

月到中秋分外明 情系煤海共团圆

煤海中秋

南晓丽

中秋之夜,月华如练,温柔地拥抱煤海。
在这片深沉的土地上,
矿工们以勤劳铸就辉煌。
井下灯火,是希望之光,照亮前行的道路。
他们的身影,坚韧不拔,是家的守护,
也是国家的脊梁。

月饼的甜香,在远方家中萦绕,
而在这里,矿工们以煤为伴,
却心怀广阔天地。
苏轼的佳句,仿佛穿越时空的共鸣,
“但愿人长久,千里共婵娟”,
无论身在何方,爱与思念永存心间。

中秋的月光,不仅照亮了夜空,
更照亮了矿工们心中的梦想与坚持。
他们深知,每一滴汗水的滴落,
都是向着更美好的明天迈进的一步。
这份坚持与努力,如同煤海中的宝藏,
等待着被发掘,被世界看见。

家乡的亲人,也在仰望这轮明月,
心中充满了对矿工的思念,
为他们的安全与健康祝福。
这份情感,如同中秋的月光,皎洁而明亮,
它跨越千山万水,连接着矿工与家人的心。

中秋柔和的月光,
轻拂矿工们的肩头,
给予他们最温柔的抚慰。
这光芒照亮他们的前行之路,
照亮他们心中的每一个角落,
让希望与梦想如星辰般璀璨。

在这个充满爱与温暖的中秋夜里,
愿我们都能成为彼此生命中的美好。
用我们的行动与心意,
共同编织一个更加和谐、更加美好的世界。
让爱与希望,如同中秋的月光,洒满人间。

作者单位 临汾公司



李仙萍 摄

煤矿的别样温情

贺剑

在煤矿那深深的巷道里,岁月流转,又迎来了一年一度的中秋佳节。2024年的中秋,月光如水,洒落在这片充满力量与希望的土地上。

煤矿,是大地深处的宝藏之地,也是矿工们奋斗的战场。在这个团圆的节日里,矿工们依然坚守在自己的岗位上,为了能源的供应,为了家庭的幸福,为了社会的发展,默默地奉献着自己的力量。当明月高悬天际,照亮整个矿区,一盏盏明亮的矿灯如同夜空中的星星,在黑暗的巷道中闪烁着希望的光芒。矿工们头戴安全帽,身着工装,在艰苦的环境中辛勤劳作,他们的脸上虽然沾满了煤灰,但眼神中却透露出坚定与执着。

中秋节,是团圆的日子。然而,对于矿工们来说,团圆却显得那么珍贵。他们远离家人,在井下度过一个漫长的日子。但是,他们心中始终

怀揣着对家人的思念和牵挂。每当工作之余,他们会拿出家人的照片,看着那熟悉的面容,心中充满了温暖。

在矿区,也有着别样的团圆。工友们之间的情谊,如同兄弟般深厚。他们一起在井下并肩作战,一起分享着生活的喜怒哀乐。在这个中秋佳节,大家围坐在一起,品尝着月饼,分享着故事,感受着那份特殊的温暖。他们的欢声笑语,在矿区的夜空中回荡,仿佛在诉说着一段段平凡而伟大的人生。

中秋月满,煤海情浓。在这个特殊的日子里,他们用自己的行动,诠释着责任与担当;他们用自己的汗水,书写着奉献与忠诚。让我们向这些默默奉献的矿工们致敬,愿他们的生活如同中秋的明月一样,圆满而美好。

作者单位 瑞泰公司

中秋月圆时

原勇

月到中秋分外明,每逢佳节倍思亲。中秋之夜,皓月当空,银辉洒满大地,将人们的思念之情拉得长长的,远远的。

在这个团圆的日子里,无论身在何处,人们总会抬头仰望那轮明月,心中涌起一份莫名的情愫。月亮那么圆,那么亮,仿佛能穿越时空的隔阂,将远方的亲人和朋友紧紧相连。

记忆中的中秋,总是与家人围坐在一起,共享美食,共赏明月。桌上摆满了各式各样的月饼,散发着诱人的香气。我们一边品尝着美味,一边听长辈讲述着关于月亮的故事和传说。那些温馨的画面,如今想来,依然让人感到无比温暖和怀念。

中秋之夜,也是思绪纷飞的时刻。望着那轮明月,人们总会想起远方的亲人和朋友,想起曾经的点点滴滴。那些美好的回忆,如同潮水般涌上心头,让人不禁感

慨万分。然而,思念之余,更多的是对未来的美好期许和对生活的热爱。

在这个特殊的节日里,我们不仅要庆祝团圆,更要珍惜当下。因为生命中的每一个瞬间都是那么宝贵,那么值得我们去珍惜和把握。让我们在这个中秋之夜,放下所有的烦恼和忧愁,尽情享受这份宁静与美好。

月圆人团圆,是中秋最美的寓意。然而,人生在世,总有许多无法预料的变故和离别。但愿我们都能学会坚强和勇敢,无论面对怎样的困境和挑战,都能保持一颗乐观向上的心。

最后,愿每一个中秋之夜都能带给我们无尽的欢乐和美好的回忆,愿每一个人都能在团圆的季节里找到属于自己的幸福和满足。

作者单位 临汾公司

月伴中秋话盈亏

韩洁芳

世上最难,唯一“半”字。半师半友,半诗半酒,半山半水,半醉半醒,水满则溢,月盈及亏。“半”是恰到好处的分寸拿捏,“半”是取舍有度的人生智慧,“半”是人生最佳的黄金分割。平生最爱:半醉半醒。

世间最美,唯一“伴”字。朝夕相伴,相依相伴,安暖相伴,钟情一见不如一生相伴。“伴”是志同道合的携手同行,“伴”是相知相许的白首深情,“伴”是血浓于水的命中注定。此生惟愿:安暖相伴。

作者单位 汾西矿业新闻中心



路鹏 摄

中秋赏月

张丽丽

又是一年一度的月圆中秋时,亘古不变的一轮明月如约而至,高悬在夜空中,洒下万般银辉,勾起无尽的回响。

儿时,记忆中的中秋,最重要习俗就是打月饼了。姥姥家住在农村,家里是生火做饭的,每当中秋之时,是大人们最忙碌的时刻,也是孩子们最开心的时刻了。中秋前几日,恰逢白露时节,大人们会相约到附近的地里去打核桃,有的拿着长杆,有的拿着袋子,有的拿着小刀,分工十分明确,有的打,有的捡,有的装。打好的核桃要经过去皮、晾晒、取出核桃等工序,最后才能和红糖、花生、瓜子等一起拌成馅儿,做成香喷喷的月饼。那时为了让孩子们喜爱吃月饼,大人们会把月饼做成猴子、月亮、葫芦等各种形状,还会将月饼一个个串起来挂在墙上,最下面再挂上红红的果子。调皮的孩子们总会忍不住在月饼上咬上几小口。

八月十五那天晚上,大人们早就准备好了各种水果和月饼。拿一张方桌摆放在院子里最靠墙的地方,面

向月亮,一家人围坐在一起,桌上摆满了各式各样形状的月饼和各种水果,还点上一根蜡烛,俗称“供爷爷”。整个院子里的小孩子们都开心地奔跑玩耍,追逐着那银色的光辉,欢声笑语在院落的上空中弥漫,温暖着彼此的心灵。那时候,月饼的馅儿都是由红糖、核桃、花生制作而成,虽然配料简单,味道却如此香甜,每一口都仿佛带着家的温暖和幸福。中秋的夜晚,异常明亮,宁静而美好,让人陶醉在这浓浓的亲情之中。

如今,时光流转,中秋的意义却从未改变。它依然是那个让我们停下忙碌的脚步而回归家庭、感受亲情的节日。无论身在何处,那一轮明月始终连接着我们与家人的心,让我们在这个团圆的日子里,思念着远方的亲人,回忆着那些美好的时光。

中秋,是一份思念,一份牵挂,更是一份对家的眷恋。让我们在这个美好的节日里,珍惜身边的人,共同创造更多美好的回忆。

作者单位 水峪煤业